
Les étudiants en expertise comptable 
face à la digitalisation de leur métier

LEUR DIPLÔME EN POCHE, ILS SOUHAITENT :

LA VISION QU'ILS ONT DE LEUR FUTUR MÉTIER 

TOP 3 DES OUTILS QU’ILS INTÉGRERONT 
DANS LEUR CABINET DEMAIN
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Méthodologie :
L’étude a été réalisée en septembre 2018. Elle a été proposée à l’ensemble des 280 étudiants en DCG et DSCG de l’Enoes. 62 personnes 
ont complété le questionnaire, soit un taux de réponse de 22%.

Rejoignez-nous sur

La récupération automatique des relevés bancaires

Améliorer leur productivité Donner plus de temps à 
la relation client

Permettre de mieux 
valoriser les prestations

La gestion électronique des documents

La dématérialisation des factures

En collaboration avec l’ENOES, EBP a mené une enquête auprès des étudiants de la 
plus ancienne école d’expertise comptable de France. L’objectif ? Analyser le 
comportement de la nouvelle génération d’experts-comptables par rapport à la 
transformation digitale du métier.
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*Les chiffres de l'étude 2014 du CSOEC : 76,8% hommes contre 23,2% de femmes.
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38%
Créer ou racheter un 

cabinet / une entreprise

37%
Être collaborateur en 
cabinet / salarié en 

entreprise
21%

Être associé 
d’un cabinet

80% des étudiants sont prêts à orienter leur offre 
de services autour du conseil   

Mais 73%  ne se sentent pas capables de les marketer 

Et 38% recruteront un collaborateur dédié
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DES ÉTUDIANTS ULTRA-CONNECTÉS

TOUJOURS UNE MAJORITÉ D’HOMMES*, 
MAIS UN NOMBRE DE FEMMES EN HAUSSE 

SELON EUX, LES SOLUTIONS QUI AUTOMATISENT 
LA COMPTABILITÉ SONT INDISPENSABLES POUR :

LA FAÇON DONT ILS ENVISAGENT
 D'UTILISER LEUR SOLUTION DE GESTION

des étudiants affirment que les nouvelles technologies 
prennent une place importante dans leur vie personnelle.

D’ailleurs, ils s’estiment : 

93%

les jugent indispensables dans le cadre de leurs 
futures fonctions97%
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régulier
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Les deux modes 
d’utilisation

Logiciels
On premise(1)

Logiciels
SaaS(2)

(1) Logiciel qui nécessite une installation sur l’ordinateur.
(2) Logiciel accessible via internet.

https://www.ebp.com
https://www.ebp.com
https://fr-fr.facebook.com/ebpinformatique/
https://twitter.com/ebp_france
https://www.linkedin.com/company/ebp-informatique/
https://www.youtube.com/user/EBPinformatique
http://www.compta-entrepreneurs.com/



